

## 讀者之聲

## 加國政譯與華僑

——本文是作者個人意見——

加拿大是君主立憲的政體，與民主立憲的制度，大有不同，其主要梗概同出一轍。雖然加國有五政黨，即是自由、保守、新民主、社會信託及共產等。然而中央政府輪次執政者，都是自由與保守等兩大政黨，其餘皆是門外漢而已。

論兩大政黨的政見，各有出入，而謂盡善盡美者，可謂大言不慚。筆者主見，在乎措施，在其對華人移民例的態度以爲衡。說到加國移民例，對華人虐待得恨

至一九四七年僅有八位男性入境，由是看來，凡我華裔對此悽慘情形之下，全加華僑團體，莫不奮然起，有識志士，提倡統一意志，集合力量，組織代表團，用法理抗爭，論調，轉瞬，全加代表團成立，其組織法即每埠，總人數多少派代表若干，權責全加拿大，一共五十人，筆者曾爲加拿大代表之一。

一九四七年夏季，全加代表團發動批發民衆參閱，俾得通知加國對華人移民之苛例，博得同情，並面呈移民部長，夏里士，除呈文之外，辯論一場，有數位能幹英語代表，用蘇張之舌，口若懸河，斯時部長即表示我華裔誠然勿可欺侮。代表團駐京十餘天，其活動辦法，即向國會議員聯絡感情，並分途到每個國會議員辦事處批發呈文小冊，並敘談移民改善之重要，多是允諾詳細考慮，同時邀請國會議員宴會，席上由代表團員主講對華人移民苛例，頗動聽，每場演講，多表同情改善法例，以符合人道等語。

該次代表團任務不只爲僑衆打破前途荆棘，解放百年之移民苛例，而且表示我華裔在歷史以來，空前未有這樣偉大的團結，殊令後人欽仰不已。

同年秋季加拿大國會通過前例加以改善，並准準僑人加籍，倘批准入籍，獲得公民資格待遇，准許辦理妻兒父母，同胞兄弟姊妹等來加國敍，並項政黨是自由黨所賜，輪次某政黨執政，對華人移民態度確有天壤之別，此次大選問題，希望我僑鄉要飲水思源，是筆者少的貢獻意見。

## 印度有意開放

牛，在印度被視爲聖物。人們去印

度旅行，不難看到牛在街頭到處閒蕩，

阻擋車輛和行人，以致造成交通阻塞，

而成爲印度街景的一項特色。憲法更載

有護牛條文，印度政府必須促進牛的繁

殖和成長，而禁止屠殺大大小小的牛。

但據最近的消息報導，印度政府有

意開放禁例，允許各地屠牛，以便輸出

牛肉，所得價款抵扣因石油漲價而劇增

的外匯赤字。據消息報導說，古拉拉邦

政府正在着手興建第一屠牛場，準備

將牛肉製成罐頭，專供出口之用。又說

，印度商業部長最近去過波斯灣國家科威特訪問，商談以牛肉换取石油問題。

## 宜洗盤碗兼打什壹名

炸雞餐館生意出賣

請來面議

電話

5778 University, Blvd. B.C. 大學

位 1404 McLean Dr., 沿埠堅固三組

連市實業公司

請來面議

電話

874-20640

八七二、八四五

五

四

三

二

一

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇